



南京今或迎“土豪蓝” 春节前无雨雪骚扰

快报讯(记者 刘伟伟 吴怡)在北风的努力下,今天南京有望恢复水晶天,再现“土豪蓝”,不过气温也跌得厉害,这几天早晚都在0℃以下,明天开始气温逐步回升,周五最高可达16℃。

中央气象台的1月下旬预报显示,一直到月底也就是春节前,江苏都没有雨雪天气,但23-26日会出现雾霾。

在经历了周末两天严重污染天气以后,一阵冷空气的到来,终于让南京人能够稍微“喘口气”。虽然昨天南京的24小时空气质量平均值依然在中和和重度之间徘徊,但下午开始污染物的实时浓度已经恢复到了“污染线”以下。全日能见度普遍达到10公里以上,霾终于被吹散,天空现出淡蓝色。

这几天,天晴好气温也低,今明天早上,全省大部分地区有冰冻,明天白天开始,气温缓慢回升,后天起最高温超过10℃,到周五南京最高温可能达到16℃。此外,27日前后,有一股冷空气影响,我国中东部大部地区平均气温将有4-6℃降温。预计春节前江苏没有雨雪。

南京三日天气

今天 晴到多云,偏北风3~4级, -3~7℃,有冰冻
明天 晴到多云, -4~8℃,有冰冻
后天 多云, -2~12℃,有冰冻

有人吃泡椒凤爪 感染禽流感? 谣言!

快报讯(记者 刘峻)这几天,一条关于H7N9禽流感的消息在微信上流传,说苏州有人吃了含有大量H7N9病毒的泡椒凤爪,已被专家确诊患上禽流感。江苏省卫生厅有关人士表示,目前没有新增H7N9禽流感病例,这个网络传言也是谣言。

苏州市疾控中心提醒:H7N9禽流感疫情的发布以省卫生厅公告为准,该微信消息为谣传。另据上海市卫计委昨日通报,上海市报告新增2例人感染H7N9禽流感确诊病例,均于1月18日死亡。

南京市疾控中心专家表示,H7N9病毒不耐高温,50℃以上基本就能将病毒杀死,泡椒凤爪怎么也要煮熟才能吃吧;禽流感并不意味着鸡的浑身上下都是病毒,从目前研究来看,H7N9主要通过禽类排泄物传播。

盐徐高速车辆追尾 事故致5人死亡

快报讯(记者 季金晶)1月17日18时许,一辆吉AD0800越野车行驶至盐徐高速公路110K+800M处,与前方正在行驶中的一辆重型半挂牵引车发生追尾碰撞,越野车起火燃烧。事发后,公安机关迅速组织交巡警、消防等警力前往现场开展处置工作。由于车辆损毁严重,经警方多方调查和鉴定确认,越野车内当时载有五人,均不幸遇难。目前,事故善后处理工作已经结束。

“南京饿死女童案”暴露未成年人监护监督缺失 最高法:未成年人监护干预制度指导意见拟于年内出台

记者20日从相关部门获悉,民政部、最高法院、公安部等部门正在着手研究建立完善未成年人监护干预制度,制定困境未成年人家庭监护干预政策,相关指导性意见拟于今年年内出台。

最高人民法院副院长黄尔梅指出,近年来,我国接连发生了“南京饿死女童案”等多起监护人严重侵害未成年人权益的热点事件,暴露出我国在未成年人的监

护监督方面存在较大缺失。

据悉,我国现行的未成年人保护法、民法通则等法律中虽然有关于剥夺父母监护权的相关条款,但在如何执行上没有具体规定。

最高人民法院研究室少年法庭指出,近年来,我国接连发生了“南京饿死女童案”等多起监护人严重侵害未成年人权益的热点事件,暴露出我国在未成年人的监

护监督方面存在较大缺失。

据悉,我国现行的未成年人保护法、民法通则等法律中虽然有关于剥夺父母监护权的相关条款,但在如何执行上没有具体规定。最高人民法院研究室少年法庭指出,近年来,我国接连发生了“南京饿死女童案”等多起监护人严重侵害未成年人权益的热点事件,暴露出我国在未成年人的监

护监督方面存在较大缺失。民政部副部长袁玉沛表示,从2013年5月起,民政部就在江苏、河南、四川等20个地区启动了未成年人社会保护试点工作,力求建立监测、预防、报告、转介、处置“五位一体”的联动反应机制,推动构建以家庭监护干预为核心的新型未成年人社会保护制度。其中,制定完善未成年人监护干预政策,建立行政干预和司法

干预衔接机制,创新社会保护工作机制等将是工作的重点。“对拒不履行监护责任、严重伤害未成年人的监护人,行政干预的核心就是通过人民法院提起诉讼剥夺监护人的监护权。这样做不是为了剥夺亲权,而是通过为未成年人设置法律底线,对类似行为起到震慑作用。”民政部社会事务司司长张世峰说。

据新华社

省消协:电热毯检测合格率仅7成 不合格电热毯或致人员伤亡;在大市场购买尤其要多留神

近日,江苏省消协从南京、淮安、盐城三个城市购买了不同品牌的电热毯进行检测,结果显示合格率仅七成。其中,大市场购买的电热毯质量尤其不容乐观,夫子庙大市场购买的电热毯合格率不足两成。相关负责人透露,功率结构问题可引发火灾

那么,怎样才能买到质量可靠的电热毯,使用电热毯时又要注意哪些问题?江苏省消协给您一一支招。

通讯员 袁传敏

现代快报记者 朱蓓 实习生 薛涵



检测不合格的9个批次的电热毯 现代快报记者朱蓓 摄

大市场电热毯检测合格率不足五成

江苏省消协从南京、淮安、盐城三个城市购买了不同品牌的电热毯进行检测。送检的33个批次的电热毯样品中,其中有9个批次不合格,合格率为72.7%。

其中,从正规商场和超市购买的16个电热毯,质量基本靠谱。

而从大市场购买的17个电热毯中,有9个未达到国家标准,达标率只有47.1%。值得关注的是,消协工作人员从南京夫子庙大市场购买的6个电热毯中,只有1个

合格,合格率不足两成。

检测结果显示,有的电热毯输入功率和电流项目不合格,有的结构项目不合格,还有的电热毯电源线不合格,这些都可能致人身伤亡。江苏省消协消费指导部主任季向农说,这些不合格的电热毯可能为消费者的人身、财产安全埋下隐患,“安全事故时有发生,要不出事,要出就是大事。”

购买和使用电热毯要注意啥?

江苏省消协消费指导部主任季向农给消费者支了两招电热毯

购买、使用小贴士。

第一招:购买前,要仔细查看生产许可证证号、厂名、厂址、联系电话及商标等标志,一定要购买有合格证的产品。最好选购有指示灯和保护装置的电热毯。尤其要注意的是,电源线上没有3C标志,电源线长度小于1.5米的,最好不要购买。

第二招:电热毯在使用时最好提前加热,睡觉时就切断电源。而且要特别注意的是,电热毯的最长寿命是6年,不要让它超期服役。老弱病残人员要慎用电热毯,最好有人看护,以便能及时切断电源。

相关新闻

省消协公布2013年消费投诉情况 网购消费投诉暴增

快报讯(通讯员 袁传敏 记者 朱蓓)昨天,记者从江苏省消协了解到,2013年,江苏各级消协共受理投诉89607件,与去年同期相比上涨了21.47%,使消费者免受经济损失15317万元。

在所有投诉中,关于售后服务的投诉最多,共26156件,占了受理投诉总量的29.19%,同比增长20.56%。2013年,关于合同问题的投诉共有23153件,同比增长63.76%,占了投诉总量的25.84%。

江苏省消费者协会投诉部主任居上告诉记者,从2010年以来,合同类投诉每年以50%的速度递增,电子电器类的投诉在所有类别中“独占鳌头”,达到了19587件,占到了投诉总量的22.16%,同比增长了28.99%。值得关注的是,在销售服务类消费投诉中,网购消费投诉暴增,占了其中的绝大多数。

患病妈妈骨折后,仍坚持送孩子上学 在过去的3年里,她坚持送脑瘫儿子上学,还在学校中陪读

朱立兰的儿子患有先天性脑瘫,行动不便。为了方便照顾儿子,她不但每次都接送他上下学,还在学校陪读直到他放学。1月6日,朱立兰路上发生意外,左股骨骨折,这位坚强的母亲忍着剧痛,将儿子送到学校。

通讯员 王云苏

现代快报记者 林清智 文/摄



躺在病床上的朱立兰

相依为命,母子俩都很自强

朱立兰今年57岁,她在38岁那年当上了妈妈。在儿子刚满1周岁时,朱立兰和丈夫离婚了,此后独自将儿子朱政帅抚养长大。

朱政帅在5岁时还不会走路,后被诊断为先天性脑瘫患者。

为了让儿子能跟上社会前进的步伐,朱立兰坚持让儿子上学

读完九年义务教育。

初中毕业之后,由于身体状况特殊,很多高中拒绝了朱政帅,最终信息中专接受了他。

考虑到朱立兰家庭贫困,学校免收朱政帅的学费,每天为他们提供免费午餐。但朱立兰拒绝这一好处,她坚持每天都自己带饭到学校。

和妈妈一样,朱政帅也非常坚强。听说针灸能够缓解脑瘫患儿手伸不直的症,朱立兰在儿子很小的时候就带他去做针灸,“打了那么多年针灸,他一次都没哭过。”朱立兰说,现在儿子的手虽然无法并拢,但是已经能伸直了。

骨折之后,她仍把孩子送到学校

朱立兰患有严重的类风湿关节炎,常年肿胀的膝盖让她行走困难,但在过去3年里,她仍坚持每天接送儿子上学。儿子上学时,朱立兰每天早上4点50就要起床,洗漱后为儿子准备早饭和带到学校中午吃的饭菜,然后帮儿子起身穿衣,6点半左右,她就要将儿子扶上电动三轮车。朱立兰家住镇江京口

区四牌楼附近,从四牌楼到信息中专,他们母子俩要花1个小时。

1月6日上午,当朱立兰骑电动三轮车经过和平路时,三轮车撞上了路边的护栏,母子两人都摔到了地上。朱立兰感到左腿疼痛不已,但为了不耽误儿子上学,她一声不吭,重新坐上了三轮车,将儿子准时送到了学校。

自强的朱立兰坚持要扶着儿子上5楼的教室,但她却发现自己的左腿不听使唤。此后,她被送到镇江市第二人民医院,拍片显示朱立兰左股骨骨折。1月8日,医生为朱立兰进行了手术。信息中专副校长高新斤告诉现代快报记者,学校师生十分敬佩这个母亲,并为她募捐了近1.7万元。